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C O M U N E   D I   O R V I E T O
Al Presidente del Consiglio Comunale 
Al Assessore all’Ambiente
INTERROGAZIONE
ai sensi dell’art. 30 del Regolamento del Consiglio Comunale approvato con deliberazione consiliare n° 67 del 02/07/2018
inerente 
REITERAZIONE PERIODICA DI AVVELENAMENTO DI GATTI AD OPERA DI IGNOTI
Il sottoscritto consigliere comunale Alessio Tempesta propone la presente interrogazione e, ai sensi dell’Art. 30, comma 2 del suddetto Regolamento, richiede risposta in sede consiliare, unitamente a risposta scritta.
PREMESSO CHE:

· Ad Orvieto, generalmente nel periodo dell’accoppiamento, si perpetra reiteratamente il fenomeno di avvelenamento dei gatti randagi da parte di ignoti, in particolare nel centro storico, ma tale atto delittuoso è segnalato anche, per fortuna più raramente, nelle frazioni. 
· La maggior parte dei gatti randagi vittime di avvelenamento appartengono a colonie feline, riconosciute e tutelate ai sensi della Legge 281/1991 e Regionali (Umbria 11/2015). 
· Anche i gatti domestici sono stati vittime di casi di avvelenamento. 
CONSIDERATO CHE:
· Nel consiglio comunale del 31.07.2019 il sottoscritto consigliere proponeva una mozione che impegnava la definizione e la concretizzazione di tutte le eventuali azioni istituzionali necessarie a contrastare decisamente il fenomeno suddetto. 
· Nel consiglio comunale del 19.08.2021 il sottoscritto consigliere ha fatto una dichiarazione sui rinnovati casi di avvelenamento chiedendo all’amministrazione un impegno concreto per il contrasto del fenomeno.

Nei giorni scorsi, aprile 2023, si sono nuovamente verificati casi di avvelenamento, pare questa volta somministrando antigelo. Tali episodi delittuosi sono stati riportati all’attenzione della cittadinanza attraverso la segnalazione a mezzo stampa di privati cittadini.
PER TUTTO QUANTO SOPRA ESPRESSO CHIEDIAMO:
1. Quali sono state, sono o saranno, le azioni messe in atto dall’amministrazione comunale per contrastare il fenomeno di avvelenamento dei gatti, e per esteso le azioni intraprese a tutela del benessere degli animali.
Proposto:









 
Consigliere Alessio Tempesta









Orvieto, lì 08/05/2023

